

# 珠海「女富豪」詐騙逾5億

## 設空殼公司非法集資 資金鏈斷裂投案自首

據中通社佛山16日電 買豪宅、出入高檔辦公樓……40歲的珠海女子唐美群，以此「女富豪」假象掩人耳目，在短短兩年內成立空殼公司，以高利息回報為餌，連騙29名受害人逾5億元人民幣集資款，最後卻因資金鏈斷裂，走投無路投案自首。



唐美群在法庭上。網上圖片

據報道，唐美群是珠海拱北人，高中文化程度。早在1999年11月，唐美群就因非法經營罪獲刑1年8個月。她出獄後註冊了一家空殼公司，在2004年至2005年間開始從事民間借貸活動。唐美群以高息為餌，使不少當事人將錢借給了她。有知情人透露，唐美群提供的「高息」可以高達日息千分之三。而唐美群憑借大筆資本在她手上一進一出，生活也過得不錯。

### 高息為餌 29人上當

轉折點出現在2008年下半年，一名叫黃某洪的男子向唐美群提出高息借款，唐美群便以個人出資及向他人高息借款等方式募集資金5,000餘萬元人民幣，然後出借給黃某洪。但是，黃某洪未能償還該筆借款，導致唐美群資金鏈

出現斷裂。

為填補資金缺口，2008年至2010年4月間，唐美群製造了「下屬公司需要資金周轉、投資香港金融理財產品需要大量資金等謊言，再度以高利息回報為餌，採用後筆集資款兌付前筆集資款本息的方式，先後實際騙取歐某等29名被害人共計人民幣4億9,994.615564萬元、港幣130萬元、美金5萬元。

### 購豪宅靚車 偽裝實力厚

在此過程中，唐美群為使被害人相信她具有一定經濟實力及還款能力，先後成立了佛山市鳴人投資有限公司、佛山市京諾貿易有限公司等空殼公司，並使用集資款購置了豪華住宅、高檔辦公樓、豪華轎車等，故意將其下屬公司偽造出實力雄厚的假象。但最終，唐美群還是因無法償還集資款，將收取集資款項的相關賬目銷毀後，向公安機關投案。

佛山中院15日對外公佈，該案已於本月12日開庭審理，並將擇日宣判。據了解，唐美群當庭認罪。



鄭州新地標 15日，鄭州會展賓館在一場激光秀慶典中封頂。鄭州會展賓館高280米，被譽為鄭州城市新名片，也是中原第一高樓。設計靈感來自中國現存最古老的磚塔——「嵩岳寺塔」。

## 鳥巢美國牛仔秀 68護獸組織叫停

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)一場名為「Rodeo China美國西部牛仔競技展演」的活動將於今年10月在「鳥巢」上演，為此，首都愛護動物協會等68家中國動物保護組織在此間發表中國動物保護機構聯名公開信，呼籲主辦方取消該計劃。動保組織指出，該展演因強迫、虐待動物，多年來飽受詬病與抗議，此番於中國國慶期間上演國家體育館，不僅有失國體，亦違逆中國提倡保護動物的主旨精神。

據了解，此次展演作為「2011年中美人文交流重要項目」之一，由中國人民對外友好協會、中國國際友好城市聯合會、國家體育場及美國LIFM公司聯合主辦，計劃於2011年10月3日至10日在北京「鳥巢」國家體育場連續舉行8天，內容涵蓋騎牛、套牛犢、繞桶等傳統牛仔競技項目。

此次活動引來中國多家動保組織及動保志願者的強烈反對。首都愛護動物協會會長肖娜表示，其表演形式涉及虐待、傷害動物，在其發源地美國已被反對甚至被禁止，故更不應引入中國。而世界農場動物福利協會中國代表周尊國則舉例介紹，比如「套牛犢」項目，一般使用三四個月的小牛，有時小牛的脖子會被勒斷。

## 成都咖啡店土洋暗戰

香港文匯報訊(記者 唐鑾宇 成都報道)85°C咖啡成都首店近日進駐此間財富中心，但僅幾步之遙的地方，星巴克財富中心店早已開門營業。在中國，85°C被稱為「台灣星巴克」，是本土的咖啡品牌，其成都首店與「洋咖啡」星巴克相隔如此之近，讓人頗有一種「土洋咖啡」貼身肉搏的感覺。

對於外間的這種看法，成都85°C的店長似乎不以為然，「這裡是市中心，人流密集，我們選址當然要選在人多的地方了，這和競爭對手並沒太大關係。」

記者於開業不久的一個周五下午來到了85°C咖啡進行採訪。推門而入，不見星巴克的安靜、優雅，只見小小的店面裡，人多得幾乎沒有立錫之地。和星巴克不同的是，該店僅象徵性的擺放著一兩張桌子供消費者休息使用。「我們和星巴克其實在經營態上完全不同，星巴克主要是休閒業態，而我們主要是消費業態」，85°C中國區媒體負責人鄭先生告訴記者。

但據業內人士介紹，目前星巴克相似產品的價格是85°C的兩倍還多，85°C的價格優勢非常大。但一名女顧客向記者抱怨道，「雖然價格便宜，但是環境太嘈雜，根本沒法好好坐下來享受咖啡，而且我覺得星巴克的咖啡，味道和種類上都優於對手。」

業內人士在接受記者採訪時表示，85°C一開始可能以「低價戰略」打開成都市場，但從長遠來看，依然面臨不小的壓力。

# 港上市浙企 捲入「達芬奇」風波

香港文匯報訊(實習記者 潘恆 杭州報道)高檔傢俱品牌「達芬奇」近日陷入造假風波，11批傢俱被查出是假進口。由此牽扯出浙江海寧一家名叫卡雷諾的傢俱公司。據悉，卡雷諾是香港上市公司卡森國際控股有限公司的子公司，而卡森集團是浙江海寧當地規模最大的皮革企業。

### 出口「進口」一天完成

近日，上海市出入境檢驗檢疫局公佈的一份達芬奇傢俱的初步調查結果顯示，今年上半年，達芬奇傢俱共有11批木製品和木傢俱，是從內地的傢俱企業採購的。採購方式先是出口到上海保稅物流區，再「進口」到達芬奇上海倉庫，根本沒有出境。而記錄顯示，其中一批生產、經營和發貨單位均為海寧卡雷諾傢俱有限公司的三人牛皮沙發，在同一天被運進外高橋保稅

區辦理出境手續後又辦理了入境手續。也就是說，達芬奇賣出的沙發一部分產自浙江海寧。資料顯示，這家卡雷諾公司是卡森國際控股有限公司的子公司，而卡森國際於2005年10月20日在香港掛牌上市，是內地第一家在香港主板上市的皮革傢俱製造企業。

### 卡森稱是被「誤傷」

得知情況後，浙江卡森實業股份有限公司在查閱了相關的進出口單據後發現，該公司在今年和美國客戶中，的確有兩筆單子共計100多萬美元的沙發，發往上海和新加坡的達芬奇家居。該公司副總裁張明發稱，發貨地址是客戶美國湯姆威爾斯訂單上所提供的。這家湯姆威爾斯是位列美國前十位的高端家居品牌，正是達芬奇家居代理的美國品牌之一。

「我們賣給湯姆威爾斯公司最貴的沙發折合人民幣也不過1萬多，最便宜的3,000多人民幣。」張明發說。可是被貼牌後搖身一變，達芬奇傢俱的一套沙發就能賣到30多萬。

### 達芬奇被令停售不合格產品

此外，據中新社報道，上海工商行政部門15日表示，執法人員抽取的達芬奇公司「卡布麗提」系列傢俱樣品檢測結果「出爐」：樣品的「木工要求」、「漆膜耐煙灼燒」兩項指標不合格，其餘兩項指標合格，綜合判定抽驗結果為「不合格」。

但16日在上海達芬奇旗艦店看到，其「卡布麗提」系列床頭櫃依然存列展示，促銷標價9.28萬元人民幣。該店銷售人員稱，「因為下班晚，沒有看到電視新聞，還不知道停止銷售不合格產品的事。」

責任編輯：劉錦華

經貿訊息

# 喀什特區打造國際商貿中心

香港文匯報訊(記者 應江洪、賀臻 烏魯木齊報道)備受關注的新疆喀什特區藍圖基本繪製，將橫跨喀什、克州兩地，面積達50平方公里，喀什特區立足南疆，面向全疆、國內以及境外三大市場，將打造西部邊疆重要國際商貿中心，面向中亞、西亞和南亞的出口加工基地以及西部重要的國際國內旅遊目的地。

### 向西開放重要窗口

喀什地委委員、喀什市委書記、喀什特區黨工委書記曾存表示，喀什特區自成立之日起，賦予了包括推動區域跨越式發展新的經濟增長點、國家向西開放的重要窗口和沿邊開發開放的重要示範區在內的三大動能。喀什特區黨委主任朱廷峰告訴記者，喀什特區包括喀什園區和烏恰園區。喀什園區位於喀什北部，有40平方公里左右，園區重點發展商貿金融、保稅物流、出口加工、輕工加工製造業以及先進製造；烏恰園區約10平方公里左右，以口岸經濟為主，依托伊爾克什坦口岸，重點發展口岸作業，進出口商品物流倉儲、進出口產品加工。

### 推動跨境產業合作

另外，在喀什機場周邊片區，機場北側形成「鐵路保稅區、機場北保稅區和出口加工區」三大板塊，機場西側和南側則形成了「東地步產業合作區、跨境產業合作區、生產性配套服務區和地方特色產業區」四大功能板塊。同時依托喀什特區規劃，在喀什新城東側則重點發展國際金融商務區板塊，主要發展國際性商務中心商貿、國際金融、免稅購物、會展經濟、文化創意、科技研發、信息諮詢、餐飲娛樂等產業。目前，喀什成立了喀什特殊經濟開發區籌備辦公室，制定了特區籌建工作方案，從政策研究、產業規劃建章



喀什特區立足南疆，面向全疆、國內以及境外三大市場。圖為日前舉行的喀交會會場一角。

立制等方面先期開展工作。積極探索市場運作模式，借鑒BT、BOT、共建、合作等方式，廣泛吸引民間、企業、戰略投資者、科研院所參與特區建設。

## 河南誕首家世界500強企業



陳祥恩稱，煤化集團將成為世界級的煤炭企業。

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、實習記者沙苗苗 鄭州報道)《財富》雜誌公布2011年《財富》世界500強企業最新排名，河南省國有企業河南煤化集團以2010年度營業收入1469.91億元進入2011年世界500強企業，位列第445位。

### 煤化集團籌建3大生產基地

河南煤化集團董事長、黨委書記陳祥恩在新聞發佈會上說，煤化集團計劃2011年煤炭產量達到9,000萬噸，2012年超過1億噸，成為世界級的煤炭企業。「我們現在正在籌備在河南建國內最大的高性能纖維生產基地、亞洲最大的聚甲醯生產基地和全球最大的煤製乙二醇生產基地。全力打造煤炭綜合利用最完善、產業鏈最完整的現代新型煤化工企業。」

### 豫首家資產收入「雙千億」企業

河南煤化集團是一家集煤炭、化工、有色金屬、裝備製造、物流貿易、礦山建築、金融服務等產業相關多元發展的特大型能源化工企業。也是河南首家資產收入「雙千億」企業。截止2010年底資產總額突破1,400億元，佔河南省管工業企業總額的40%以上。

據了解，河南煤化集團先後和日本NTN公司、中石化、寶鋼等國內外大型知名企業在輪車軸承、生物能源、煤炭、化工、物流貿易等方面廣泛開展戰略合作。合作項目總資產已超1,000億元，擬合作項目總投資額約600億元。部分產品也已進軍國外市場。

## 寧夏辦洽談暨中阿經貿論壇

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報道)2011中國(寧夏)國際投資貿易洽談會暨第二屆中國阿拉伯國家經貿論壇將於9月21日至25日在寧夏銀川舉行，中國貿促會副會長張偉在6日的國新辦新聞發佈會上表示，寧洽會暨中阿經貿論壇是推動西部地區實施內陸開放型經濟的重要舉措。商務部部長助理李榮燦在此間表示，商務部作為寧洽會暨中阿經貿論壇的主辦方之一，將與中國貿促會和寧夏自治區政府一道共同打造這一面向阿拉伯國家的平台。

### 9月舉行 促西部開放型經濟

張偉指出，在中阿之間相互了解不斷加深、經貿合作不斷擴大的背景下，中國政府提出在寧夏舉辦「寧洽會暨中阿經貿論壇」，並邀請阿拉伯國家的政府與工商界人士共襄此舉，是中國推動包括寧夏在內的西部地區實施內陸開放型經濟的重要舉措。中阿工商界在清真食品及用品、石油化工、新能源、建築建材、工程承包等諸多方面合作潛力巨大，中國各省，尤其是

西部各省都可利用這一有效平台開展對阿經貿與投資的交流與合作。

### 加強與阿拉伯國家經貿合作

李榮燦表示，近年來，中阿經貿合作呈現出快速、多元化的發展勢頭，而阿拉伯國家目前已成為中國第七大貿易夥伴。去年，中阿貿易額達1,454億美元，同比增長34%，再創歷史新高。截至去年底，中阿兩國投資額均穩步增長，中國在阿拉伯國家累計實際投資額超過150億美元，在大型機械製造、家用電器、汽車組裝等領域的投資項目不斷增多，阿拉伯國家在華累計投資額達25.8億美元。此外，中國企業亦積極參與阿拉伯國家經濟建設，累計實施基礎設施項目建設金額達925億美元。

他並指出，舉辦寧洽會暨中阿經貿論壇，是中國政府為推動中國與阿拉伯國家在經貿、投資、文化、科技等領域交流的戰略舉措，如今已成為中國面向阿拉伯國家開放的重要門戶，以及中國同阿拉伯各國企業開展交流合作的重要平台。

## 青島四方產業園區簽40項目

香港文匯報訊(記者 于永傑、李皓 山東報道)青島四方區日前舉行了「2011青島·四方產業園區發展說明會」，此次活動共達成意向40個項目，意向投資總額合計為內資207億元，意向外資1.61億美元。其中中國橡膠谷項目已經列入青島市「十二五」規劃，總投資約100億元，將打造成為中國橡膠「航母」。

### 打造橡膠谷等十大園區

據悉，四方區正通過打造十大園區實現老工業基地轉型，其中包括橡膠谷、建築創意產業園等。據介紹，未來五年，中國橡膠谷將建設中國橡膠歷史博物館、國際交易中心、商務中心、國際橡膠會展中心、企業孵化中心和信息中心等一批重點項目，預計年交易額將達到1,000億元以上。此外，山東影視集團也與青島市區政府簽訂框架協議，聯合打造山東影視文化產業園，這是山東第一個投資近百億元的文化產業園區。



青島四方產業園區發展說明會現場。香港文匯報記者于永傑 攝

## 湘潭湘蓮文化節引資49.8億

香港文匯報訊(記者 鄧鵬 湘潭報道)千畝荷花迎風舞，荷花四溢沁心脾，以「偉人故里、激情壯縣、魅力蓮鄉」為主題的中國湘潭第二屆湘蓮文化節，日前在湘潭縣拉開帷幕，在文化節期間的引資項目簽約儀式上，該縣共簽約20個項目，共計合同引資49.8億元。

湘潭縣湘蓮種植歷史悠久，有「湘蓮甲天下，潭蓮冠湖湘」之美譽，是中國最大的湘蓮集散地和貿易區。目前，湘潭縣湘蓮年銷售額達12億元人民幣，出口創匯1,000多萬美元，帶動農民增收5,000萬元。湘蓮產業開發已成為湘潭縣發展農村經濟，促進農民增收的重點工程，以及發展鄉村旅遊和休閒觀光農業的重要景觀資源。